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Анотація 

Розглянуто переваги використання єдиної державної бази з питань освіти у вступній кампанії. 
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Abstract 

The advantages of using the united state educational base in the introductory campaign are considered. 
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Вступ 

Проведення вступної кампанії потребує європейського підходу до організації прийому на 

навчання майбутніх студентів навчальних закладів. Саме тому виникла потреба у вивченні досвіду 

розвинутих європейських держав в частині проведення вступної кампанії та впровадження 
інноваційних  розробок  в Україні з урахуванням сьогоденних реалій.  

Основний зміст 

Успішне реформування освітньої сфери в Україні неможливе без ретельного аналізу кращих 
здобутків зарубіжних систем прийому на навчання до закладів вищої освіти (ЗВО) з метою 

використання світового досвіду в Україні. Так, у Великобританії, Спеціальна служба Universities and 

Colleges Admission Service (UCAS) здійснює обробку поданих заяв для всіх університетів та 
більшості коледжів Великобританії. Університети та коледжі, отримавши від UCAS заявку, 

приймають рішення про прийняття на навчання абітурієнта [1]. В Ірландії існує подібна система 

вступу. Заяви на вступ практично на всі спеціальності стаціонарного навчання подаються через 

Central Application Office. В Норвегії реєстрація здійснюється загальнодержавною службою Samordna 
opptak, але ВНЗ, який зазначений абітурієнтом як основний, отримує оригінал заяви. У випадку 

зарахування абітурієнт отримує лише одне запрошення на вступ – від того ВНЗ, який є більш 

приоритетним в його заяві. В Литві заклади освіти об’єднані в Асоціацію вищих навчальних закладів 
Литви з організації єдиного прийому (LAMA BPO). Інформація, що вказується в заяві абітурієнтами, 

заноситься в єдину базу даних за допомогою Інтернету. Після цього всі заяви аналізуються, і 

комп’ютер знаходить відповідну спеціальність, для якої достатнім є конкурсний бал вступника. Далі 

вступник запрошується на навчання в конкретний вуз, і його заява більше не розглядається. [2].  
До 2011 року в Україні діяли Умови прийому до ЗВО, які дозволяли встановлювати власні 

Правила прийому у кожному закладі. Відповідно до Правил прийому абітурієнти подавали заяви на 

вступ в паперовій формі в різні ЗВО, що тягло за собою суттєві матеріальні витрати на переїзди в 
різні міста та час абітурієнтів та їх батьків. Університети мали свої власні електронні системи 

прийняття та обробки  документів. 

У 2011 році постановою Кабінету Міністрів України було створено Єдину державну електронну 
базу з питань освіти (ЄДЕБО), яка є автоматизованою системою збирання, реєстрації, оброблення, 

зберігання та захисту відомостей та даних з питань освіти. 

ЄДЕБО це інтегрована інформаційно-телекомунікаційна система, яка складається з комплексу 

автоматизованих робочих місць, об’єднаних в єдину інформаційну систему засобами зв’язку з 



використанням технології віддаленого доступу, має підключення до мереж зв’язку загального 

користування з розмежуванням прав доступу, забезпечує захист від порушень цілісності інформації, 
забезпечує різні рівні доступності відкритої інформації та інформації з обмеженим доступом, вимога 

щодо захисту якої встановлена законом. 

З 2012 року ЄДЕБО забезпечує інформаційне супроводження вступної кампанії до 

закладів вищої освіти. На сьогодні абітурієнти через інтернет мають змогу зареєструвати 

особистий електронний кабінет, через який подати заяви на вступ. Вся інформація вноситься 

до ЄДЕБО. Така система подання заяв є зручною для вступників оскільки не витрачається 

час та кошти на поїздки у різні міста, що є суттєвим питанням для сімей з низьким 

достатком. Крім того, під час подання заяви на участь у конкурсі абітурієнт має змогу 

побачити своє місце в загальному рейтингу серед результатів інших вступників. Достатньо 

ввести ідентифікаційні дані абітурієнта, щоб побачити інформацію про нього, історію його 

навчання, вступів, заяв на участь у конкурсі і таке інше. Крім того, спрощується робота 

приймальних комісій, а саме відсутні паперова тяганина та черги. Також, зменшується 

кількість питань щодо правдивості поданої інформації та зводиться до мінімального рівня 

маніпуляції із зарахуванням. 

Висновки 

Використання Єдиної державної бази з питань освіти під час вступної кампанії сприяє зменшенню 

потреби матеріальних та людських ресурсів, подолання корупційної складової в процесі зарахування 

та матеріальних витрат абітурієнтами та їх батьками, спрощення роботи приймальних комісій. 
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